

关于省十四届人大二次会议第 1309 号建议的 答复

晋能源议函〔2024〕14 号

张建明代表：

您好。您提出的《关于支持天镇建设全省第一个“零碳园区”的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、关于在新能源产业链发展方面给予支持

近年来，为促进我省资源型经济转型，结合现有产业基础和行业发展趋势，省能源局分年度印发风光产业链实施方案，行动计划，建立了工作推进机制，组织实施了一批支持新能源产业发展风电光伏发电建设项目，共 34 个项目，规模 372 万千瓦。为带动天镇县风、光、储新能源产业发展壮大，按照我省有关规定，按程序我们下达天镇县申报的华能天镇 70MW 新能源产业项目，支持新能源产业和项目开发融合发展。

建议天镇县充分利用自身良好的风光等新能源资源优势，进一步优化营商环境，积极开展新能源产业招商引资活动，主动对接新能源产业链相关企业，因地制宜，引进零碳产业项目，加强与市发改能源等部门联系，对符合条件的新能源项目我们将按要

求予以支持。

二、在先进储能技术方面给予支持

近两年来，我省组织实施了一批储能项目，目前，项目大都处于建设期间。项目的实施，有力的带动我省储能技术发展。省委省政府高度重视地热开发利用，我省也印发了《关于全面推动地热产业高质量发展的指导意见》（晋政办发〔2022〕68号）和《山西省地热能产业发展实施方案（2023-2025年）》，在资金、人才、技术等方面做了安排。天镇县是我省地热开发重点区域，建议县委县政府要进一步落实省委省政府关于快推进地热能项目建设指示精神，积极对接省市部门，不断加强技术研发创新，争取在“产学研用”方面取得新的更大突破。

山西省能源局

2024年4月30日